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RESUMEN (máximo 500 palabras) /ABSTRACT (maximum 500 words) 
Antecedentes/Background: Penicillium expansum es el agente causal del moho azul en frutas. Su control se basa en la aplicación de antifúngicos benzimidazolicos, principalmente tiabendazol. Este compuesto se une a la -tubulina e inhibe la polimerización de los microtúbulos. (…)

Objetivos/Goal: El objetivo de este trabajo es investigar la relación entre la resistencia al tiabendazol y las mutaciones en el gen de la -tubulina en cepas de Pencillium expansum.
Métodos/Methods: Se evaluó la sensibilidad de un total de 71 cepas de P. expansum frente al tiabendazol utilizando placas de PDA adicionadas con tiabendazol a una concentración final de 4 y 16g/ml. Se amplificó una región del gen de la -tubulina con los primers Bt-T2M-up y Bt-LEV-L01 de todas las cepas. Posteriormente se limpiaron los fragmentos y se secuenciaron con los primers Bt-LEV-up4 y Bt-LEV-L01, empleando el kit de secuenciación Big Dye Terminator v3.1 (Applied Biosystems). Las secuencias obtenidas se alinearon con el programa Clustal X. (…)
Resultados/Results: De las 71 cepas, 37 fueron sensibles al tiabendazol y 34 resistentes. La región de DNA secuenciado incluía 624 pares de bases. Se identificaron 10 genotipos diferentes con una similitud del 99,7-100% con la cepa tipo de P. expansum NRRL 976. La mayoría de cepas (48) pertenecían al genotipo I, que incluía la cepa NRRL 976. Los genotipos II, IV, V, VI, VII, IX y X presentaron una base diferente respecto al genotipo I, mientras que los genotipos III y VIII presentaron dos bases diferentes. La secuencia de aminoácidos contenía 191 aminoácidos, del residuo 167 al 357 del gen de la -tubulina. Los genotipos I, II, IV, V, VI y VII presentaron la misma secuencia de aminoácidos. El genotipo II presentó una mutación en el codón 285 (Asp/Ser), el genotipo VIII presentó mutaciones en el codón 198 (Glu/Val) y 240 (Leu/Phe), y los genotipos IX y X presentaron sólo mutaciones en el codón 198 (Glu/Val y Glu/Ala, respectivamente). Ninguna de las cepas sensibles al tiabendazol, excepto una, presentaron mutaciones en el fragmento secuenciado. (…)

Conclusiones/Conclusions: La mutación del codón 198 del gen de la -tubulina se correlaciona con la resistencia al tiabendazol en cepas de P. expansum. Sin embargo, otros mecanismos deben estar implicados debido al elevado porcentaje de cepas resistentes que no presentaban ninguna mutación.
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